
 

Budgetierung Theoriefragen – Angabe  
 

1 Aufgabe: Die Folgende Begriffe sind Teil der Planbilanz: 

a) Vorräte 

b) Jahresüberschuss nach Steuern 

c) Cashflow aus der laufendenden Geschäftstätigkeit 

d) Kapitalrücklage 

e) Passive Rechnungsabgrenzungen 

 

2 Aufgabe: Die Investition in Anlagevermögen (ceteris paribus) 

a) Führt zu einer Verringerung des Cashflows aus der laufenden 

Geschäftstätigkeit. 

b) Führt zu einer Erhöhung der Abschreibungen. 

c) Führt zu einer Verringerung des Jahresüberschusses nach Steuern. 

d) Führt zu einer Erhöhung des Cashflows aus Investitionstätigkeit. 

e) Führt zu einer Mittelherkunft auf der Passivseite der Planbilanz. 

 

3 Aufgabe: Eine Erhöhung der langfristigen Rückstellungen (ceteris paribus) 

a) Führt zu einer Verringerung des Cashflows aus der laufenden 

Geschäftstätigkeit. 

b) Führt zu einer Erhöhung des Zahlungsmittelüberschusses. 

c) Führt zu einer Verringerung des Jahresüberschusses nach Steuern. 

d) Führt zu einer Erhöhung des Cashflows aus dem Ergebnis. 

e) Führt zu einer Mittelverwendung auf der Passivseite der Planbilanz. 

 



4 Aufgabe: Eine Erhöhung der Forderungen (ceteris paribus) 

a) Führt zu einer Verringerung des Cashflows aus der laufenden 

Geschäftstätigkeit. 

b) Führt zu einer Erhöhung des Zahlungsmittelüberschusses. 

c) Führt zu einer Verringerung des Jahresüberschusses nach Steuern. 

d) Führt zu einer Erhöhung des Cashflows aus dem Ergebnis.  

e) Führt zu einer Mittelverwendung auf der Aktivseite der Planbilanz. 

 

5 Aufgabe: Zu den Elementen eines Budgets gehören 

a) Der Produktionsplan 

b) Das Leistungsbudget 

c) Die Planbilanz 

d) Der Beschaffungsplan  

e) Der Finanzplan 


